

茂名工行与市供销社签署战略合作协议 共同启动“数字化赋能银社合作项目”

■通讯员 白晓霞

本报讯 为深入实施广东省“百县千镇万村高质量发展工程”任务,推动工商银行广东省分行和广东省供销社战略合作在茂名落地,近日,工商银行茂名分行与茂名市供销社

作联社正式签署战略合作协议,共同启动“数字化赋能银社合作项目”。副市长王小慧,工商银行广东省分行副行长童志军出席签约仪式,并围绕双方加强合作进行座谈。

活动现场,工商银行茂名分行行长王龙芝与茂名市供销社党

支部书记、理事会主任冯照年代表双方签署了战略合作协议。双方围绕打造供销社公共型农业社会化服务体系、加快粮食和特色优势农产品服务与冷链物流等全产业链数字化转型、深化银社合作、强化金融支撑三大方面开展深度合作。期间,工商银行茂

南支行、信宜支行、高州支行、电白支行、化州支行同步向各区(县级市)供销社递交了金融合作方案,就推进“数字化赋能银社合作项目”进行了对接。

此次合作是双方深入贯彻落实中央经济工作会议精神、加大实施“百千万工程”的重要实践。

未来,双方将充分发挥供销社系统扎根农村的组织网络、产业服务优势,以及工商银行强大的资金实力、科技金融、普惠服务能力,共同探索构建“生产、供销、信用”综合合作新模式,为金融服务“三农”及茂名农业现代化提供创新实践范例。

市政协到东岸镇、曹江镇调研“百千万工程”

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协副主席周玉东到高州市东岸镇、曹江镇开展“百千万工程”调研督导工作。

周玉东实地到东岸镇东坡村村委会,与当地镇村干部进行座谈交流,了解典型村建设、油茶产业发展、绿美乡村以及防范台风部署等工作。随后前往北京岭村的文化广场、小公园进行实地察看,并就下一步加快推进典型村建设提出意见建议。

在曹江镇溪田村、荷桐村和帅堂村,周玉东实地调研准山薯种植示范基地、荷桐村湿地公园、卓力农业发展有限公司、捐赠林和帅堂村党群服务中心,现场听取当地干部的汇报,同时针对当前典型村建设遇到的困难和问题提出意见建议。

周玉东强调,立足各镇资源禀赋优势,强化科学引领,完善基础配套设施,优化镇村功能布局;抓好当地的特色产业培育,大力发展油茶、淮山薯、大头菜等特色优势产业,做好“土特产”文章;加强乡村绿化美化,不断推进绿美生态建设,推动镇村人居环境扩容提质;加强特色农产品的加工和品牌建设,统一品牌标识和包装设计,提高农产品知名度,进一步开拓销售新渠道,打通农产品进城的“最后一公里”。

化州举行“双百行动”工作联席会议 广油附属化州市罗江区学校签约揭牌

■文/图 记者 欧梦霞
通讯员 胡丹玲 庞海泉

本报讯 近日,化州举行“双百行动”工作联席会议暨广东石油化工学院附属化州市罗江区学校签约揭牌仪式。

据了解,化州与广东石油化工学院合作开办广东石油化工学院附属化州市罗江区学校,不仅是高等教育优质资源下沉、服务地方基础教育的有力举措,还是打通人才培养链条、实现大中小学贯通式发展的积极探索。化州市政府将统筹各方资源和力量,将罗

江区学校打造成为校地合作的“标杆工程”、百姓心中的“民生工程”、师生眼里的“满意工程”。

“广东石油化工学院附属化州市罗江区学校的创办,是校地贯彻‘双百行动’战略部署的里程碑成果,标志着双方携手推动区域发展进入了新阶段。”广东石油化工学院院长梁浩强强调,学校要进一步聚焦科技兴农,加强对化州市县域创新基地、农村科技特派员工作站等平台的指导,强化科研攻关与成果转化,形成标志性成果,打造广油产学研深度

融合的新范式;要大力支持广东石油化工学院附属化州市罗江区学校的建设,在师资建设、课程教学、学校治理等方面输出广油经验;要强化组织保障,定期会商决策,狠抓落实,确保“双百行动”工作三年初见成效。

当日,双方签订合作办学框架协议,并举行揭牌仪式。双方还就合作办学管理模式、师资队伍建设和等进行讨论。随后,全体与会人员前往广东石油化工学院附属化州市罗江区学校进行调研,并开展“我为校园种棵树”活动。



广东石油化工学院附属化州市罗江区学校签约揭牌仪式。

电白区高地街道中海社区 “四篇文章”赋能“百千万工程”典型村建设

“百千万工程”三年初见成效

■记者 柯小瑛
通讯员 刘绪良 饶国耀

本报讯 近日,记者从有关部门获悉,自开展“百千万工程”典型村培育建设工作以来,电白区高地街道中海社区坚持以党建为引领,以人民为中心,围绕“组织强”“规划优”“村庄美”“村民富”目标,着力写好“党建、规划、生态、产业”四篇文章,全力推动中海社区“百千万工程”典型村建设的“规划蓝图”变为“实景美图”,力求以“典型”树样板,以点带面、串珠成链推动全域发展。

写好“党建文章” 引领聚力发展

中海社区始终将党建引领贯穿典型村培育的全过程,充分发挥“主心骨”作用,让党的旗帜飘扬在乡村振兴的田野上。树立党员标杆模范,组织一支培育党员“先遣队”,积极带头投身“百千万工程”典型村培育建设工作,以身作则,鼓励村民群众参与到培育工作中来,在全社区范围内形成浓厚的干事氛围,助力典型村建设。发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织开展“人人+说事”“党员走访”等活动,让党员干部串户入户宣传,到家门口、田埂上、渔船边讲好“百千万工程”故事,向群众宣传实施“百千万工程”的重大意义,解读相关



中海社区“百千万工程·村民议事会”。

政策,以及了解群众的需求,充分发挥广大村民的主观能动性,引导村民自发参与村庄治理工作,营造了“人人参与、家家行动、户户受益”的良好氛围。

写优“规划文章” 培育发展共识

中海社区自开展典型村培育以来,街道、社区、企业多方联动,积极主动配合助力央企做好“百千万工程”典型村发展科学规划,结合地域特色、资源禀赋、发展需求,明确发展目标,着力写优写强“规划文章”。绘好“发展蓝图”,借助党员先锋队力量开展前期调研,深入群众听民声,吸纳乡贤聚民智,立足本地优势、深挖资源

禀赋,科学谋划,制定典型村全面发展规划方案,目标打造滨海“山海桃源·醉美渔村”,发展美丽乡村经济。专项专行,成立典型村培育工作组,依照发展规划,紧紧围绕典型村创建培育十二项重点任务,严格对标对表,逐一“过筛子”,“内”抓队伍建设,“外”抓设施提升,补齐短板,培育创强。目前,首期典型村培育改造提升工程建设如火如荼:农房微改造已完成130余处施工;“中国红·醉美红樱”网红打卡点、木南大道景观功能提升打造已完成;新墩“公园建设完成80%;村内新能源充电桩建设完成60%;村内生态环线景观提升、巷道硬化完成82%;“农家小苑”集中圈养点完成61%;三线

写实“生态文章” 焕新绿美村颜

中海社区认真贯彻落实习近平总书记的“两山”理论和新时代生态发展理念,坚持以绿美生态为发展底色,既要“面子”,又要“里子”,走好可持续发展的正确道路。坚持在环境整治上做“减法”,在绿美建设上做“加法”,在促进发展上做“乘法”,多措并举共建和美乡村。自“百千万工程”典型村培育建设以来,街道领导、

社区书记积极发动社会各界力量捐资投劳推进绿美建设,重点打造木南大道“醉美红樱”网红生态走廊,精心种植近百株中国红樱花及秋枫,营造生态美景,让“绿叶红花”描出乡村发展最靓丽的底色。此外,还在各村道及小公园增植添绿,结合村内著名的网红打卡点“异木棉大道”共同谋划打造生态景观环村步道,吸引广大游客前来观景游玩,以“绿”美村,借“绿”富村,切实让绿色经济助推农民增收致富。

写强“产业文章” 助力经济发展

中海社区充分借鉴电白区成功的“南清经验”,立足本地优秀资源禀赋和传统产业基础,以海洋资源赋能乡村振兴,打造特色农文旅产业链,着力写优写强“产业文章”。做强本地传统产业,打造乡村特色品牌,积极施行作坊培育、土地流转、资产盘活等举措,全力支持“阿奎叔”食品有限公司、粤海堂海产品加工场等农业企业提质增效,大力发展干果、海参、虾皮虾酱加工等特色产品,活用农村经理人,助力培育一批批新型“家庭微工场”,切实带动农民增收致富。推动“品牌+”乡村经济建设,深入探索“品牌+”文旅经营模式,成立强村富民公司,学习专业化运营模式,将晏镜岭、童子湾、渔村、海滩、古民居群等本地海洋资源、文旅资源有机融合,将资源变资金、潜力变实力,做到以“美”富村、以“美”富农,为后续乡村持续发展注入新动能,激发新活力,树立新典范。

中机科技公司党支部以“党建+项目”为引擎 为茂名循环经济注入不竭红色动能

■文/图 通讯员 罗安雯 黄平
记者 杜燕盛

本报讯 在茂名港集团绿色发展蓝图中,中机科技公司党支部以“党建+项目”为引擎,将党旗插在项目前沿。近日,支部组建商务拓展、工程攻坚、生产运营三支党员突击队,从书记领航到党员冲锋,多维度为企业高质量发展注入澎湃红色动能。

书记项目: 攻坚扩容,筑牢生态屏障

今年年初,中机科技公司危废收运量预计将增至去年的三倍,现有库容与处置量严重失衡,存储能力告急,环境风险骤增。年初,党支部书记陈湘深刻认识到问题的紧迫性与复杂性,果断将“危废暂存库扩容提升”列为年度“书记项目”,亲自挂帅带头破题。他身先士卒,深入处置车间、暂存库区及拟选新址一线,实地勘察运行负荷、安全间距与地质条件,并与一线员工、技术骨

技术尖兵: 应急抢修,捍卫安全底线

记得一次,焚烧车间烟道突发压力异常,系统濒临停机。党员黄安闻讯而动,面对30厘米厚

板结积灰,他手持撬棍率先清障,指挥团队“分段推进”,奋战6小时完成双倍工时任务。刚结束清灰,他又转战主控室,针对含水率超标的进料垃圾,凭借多年经验精准判断,提升二次风温10℃,下调给料速率5%。连续8小时严密监控,实时调整20余项参数,最终确保焚烧工况稳定,环保指标全面优于国标。黄安以精湛技术,牢牢守住了危废无害化处理的最后防线。

应急先锋: 迎战台风,守护生产命脉

台风“蝴蝶”预警发布!储运车间党员叶东明立即率突击队排查隐患,发现关键设备配件仓库因地势低洼、排水沟淤塞风险巨大。他迅即部署,一组疏通排水沟,一组焊接封堵屋顶漏点,一组构筑50厘米高沙袋防风墙。连续12小时鏖战,叶东明冲锋在前,徒手清障,肩磨血痕仍坚守指挥。台风暴雨来袭,他守护的仓库安然无恙,保障了生产“生命



应急抢修。

线”,而他早已浑身湿透满是泥水。“配件是生产命脉,绝不容许!”朴实话语尽显党员担当。头雁领航强堡垒,红色动能促发展。从陈湘的战略擘画与一线示范,到黄安、叶东明等党员在技术攻坚与自然灾前的挺身而出,中机科技党支部生动诠释了“头雁领航、群雁齐飞”。他们以“站得出、豁得上”的实际行动,践行誓言,筑牢战斗堡垒,让党旗在绿色发展主阵地高高飘扬,为茂名循环经济注入不竭红色动能,书写了新时代党员先锋答卷。

化州司法系统推进扫黑除恶常态化 构筑平安和谐家园

■茂名日报社全媒体记者 林夏
通讯员 黄景隆 李思

本报讯 日前,记者从化州市司法行政系统了解到,为构筑平安和谐家园,提升居民安全感,该系统结合职能,在四个方面着力推进常态化扫黑除恶斗争走深走实,取得了新成效。

着力强化责任担当,将扫黑除恶贯穿业务始终。自常态化开展扫黑除恶斗争以来,化州市司法局把扫黑除恶作为一项重大政治任务 and “一把手”工程来抓,切实把思想统一到习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争的重要指示精神和上级决策部署上来,高位推进常态化扫黑除恶斗争,始终将扫黑除恶斗争与该局重点工作同部署、同安排。坚持每两个月召开专题会议学习上级文件精神,分析斗争形势,促进思想行动再对标、再看齐、再提升,促进常态化扫黑除恶斗争工作向纵深推进。

着力深入排查摸底,及时调处矛盾纠纷。将矛盾纠纷排查化解和常态化扫黑除恶斗争有机结合起来,在矛盾纠纷排查化解中密切关注黑恶势力易滋生的地区、行业和领域。今年以来,共调处矛盾纠纷1412宗,调处成功1391宗,调处成功率达98.5%;共开展矛盾纠纷排查201次,预防各类矛盾纠纷179宗,没有发生因调处不当引发群体性事件、重大伤亡或造成其他恶劣社会影响的重特大案件。

着力强化监管措施,加强特殊人群管控。紧紧围绕提高特殊人群管理质量这条主线,紧盯扫黑除恶重点人员管控任务,通过学习教育和严格管控,防止“两类人员”被黑恶势力拉拢腐蚀。截至目前,化州市累计接收社区矫正对象2367名,解除社区矫正人员2077名,在矫对象现有290人。其中缓刑272人,假释9人,暂予监外执行9人;共接收并完成公安、法院、检察院、监狱委托社区开展调查评估的案件104件。

着力加大宣传力度,营造浓厚氛围。以“法律六进”“村居法律顾问”等工作为依托,深入农村向广大群众普及扫黑除恶相关法律法规知识,重点开展扫黑除恶主题法治宣传教育活动,引导辖区群众正确了解扫黑除恶工作方式方法。今年上半年,通过召开专题学习讲座、开展和指导开展普法宣传活动共百余场次,发放宣传资料近3万份,营造了常态化扫黑除恶的浓厚氛围和高压态势。

下一步,化州市司法行政系统将继续以坚定的决心和有力的行动,推进常态化扫黑除恶斗争工作,为经济社会高质量发展保驾护航,为人民群众创造更加安全稳定的社会环境。



官方微信



官方微博

茂名网: www.mm111.net